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ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Η Ειδομένη στο έλεος κακοποιών, διακινητών και κάθε είδους
λαθρομεταναστών, άνευ προστασίας και με κυρίαρχο τον φόβο
στους ελαχίστους εναπομείναντες κατοίκους»

Κύριε Υπουργέ,

Το 2015-2016 η κατάσταση στην Ειδομένη κατά την περίοδο της τότε προσφυγικής
κρίσεως υπήρξε ίσως από τις δραματικότερες στιγμές του μεταναστευτικού ζητήματος
στην Ευρώπη. Δημιουργήθηκαν, μετά το κλείσιμο των συνόρων από τις βόρειες χώρες
τεράστιοι καταυλισμοί με σκηνές στις οποίες ο αριθμός των διαβιούντων υπερέβαινε τις
15.000, με καθημερινές συγκρούσεις με τις δυνάμεις των Σκοπίων. Επίσης, απέκλεισαν
και τη σιδηροδρομική γραμμή. Στις 24 Μαΐου 2016 η Ελληνική Αστυνομία εκκένωσε τον
καταυλισμό. Η ζημία όμως στην Ειδομένη είχε γίνει. Οι περισσότεροι κάτοικοι από φόβο
την εγκατέλειψαν, οικίες λεηλατήθηκαν, βανδαλισμοί και χάος.
Με την αποχώρησή τους πίστεψαν οι κάτοικοι ότι θα επέλθει επιτέλους ηρεμία και θα
μπορούσαν να ζήσουν ειρηνικά και χωρίς φόβο. Οι ελπίδες τους όμως διαψεύσθηκαν,
διότι εξακολουθούν από εκεί να περνούν λαθρομετανάστες, διακινητές και κάθε είδους
άνθρωποι προσπαθώντας να διέλθουν τα σύνορα από το τελευταίο αυτό όριο της
Ειδομένης πριν τα Σκόπια,  η οποία εγκαταλείφθηκε από την Πολιτεία.  Οι οικίες είναι
βεβηλωμένες, κακοποιοί, διακινητές και κάθε είδους λαθρομετανάστες εισέρχονται
ανενόχλητοι στις άδειες οικίες, διαλύοντας τις μνήμες ενός πάλαι ποτέ καλού χωριού και
όχι μόνο τα αντικείμενα. Καίνε τις κουβέρτες, κοιμούνται στα κρεβάτια των άδειων
οικιών, καταστρέφουν τα αντικείμενα που υπάρχουν εντός τους.
Επί σειρά πολλών ετών η Ειδομένη είχε Αστυνομία και υπήρχε ασφάλεια και σχετική
κίνηση. Έφυγε όμως από το τελευταίο χωριό των συνόρων της χώρας και αφέθηκαν οι
οικίες χωρίς προστασία και οι εναπομείναντες κάτοικοι με τον φόβο.  Δεν μπορεί να
θεωρηθεί αμέλεια αλλά συνειδητή εγκατάλειψη.
Οι κάτοικοι δεν έφυγαν αλλά τους έδιωξε η κρατική αδιαφορία. Η μόνη αν θεωρηθεί
προστασία είναι ορισμένα οχήματα της Frontex με Πολωνούς κατά το πλείστον
αστυνομικούς των οποίων οι περισσότεροι δε γνωρίζουν αγγλικά και ως εκ τούτου δεν
έχουν τη δυνατότητα οι κάτοικοι να ζητήσουν έστω και τηλεφωνικώς κάποια βοήθεια. Ως
εκ τούτου, ουδείς αισθάνεται ασφαλής. Η Ειδομένη δε χάθηκε μόνη της, αλλά αφέθηκε
στο έλεός της, όπως και ολόκληρη η παραμεθόριος περιοχή η οποία βρίσκεται σε
πλήρη παρακμή.
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                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3158

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/2/2026



Επειδή τα σύνορα δε φυλάσσονται με λόγια και Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα,
προτίθεται να μας απαντήσει αν υπάρχει πρόθεση, λόγω των ανωτέρων
αναγραφομένων, να εγκατασταθεί στην Ειδομένη αστυνομικό τμήμα, όπως παλαιότερα,
προκύπτοντος του εύλογου ερωτήματος γιατί απεσύρθη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




